



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



13 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Уважаемые сотрудники редакции районной газеты "К новой жизни" и работники ГУП "Хайбуллинская районная типография"!

Сердечно поздравляю вас с Днем Российской печати! Печать была и остается проводником государственной политики, катализатором социально-экономических преобразований, способствуя формированию духовных ценностей и мировоззрения людей. Благодаря укреплению материально-технической базы районной редакции и типографии во многом улучшилось качество печатных изданий. Коллективы делают все для завоевания читательских симпатий, роста авторитета районной газеты.

Поздравляю вас, дорогие друзья, с праздником! Хочу пожелать вам здоровья, благополучия и счастья, быть всегда на высоте требований времени.

Верю, что проникновенное слово наших журналистов и впредь будет способствовать созидательному труду во имя укрепления и процветания родного Башкортостана!

С добрыми пожеланиями Р.Арсланов,
глава администрации района.



С праздником, журналисты!

информационным рынком — зарегистрировано более 580 средств массовой информации. В это число входит и наша районная газета "К новой жизни", в составе которой трудятся в основном профессиональные журналисты, состоящие в Союзе журналистов Республики Башкортостан и Российской Федерации: более 30 лет бессменно трудится в редакции Фарит Мусич Кудабаев, заместитель редактора по дубляжу, более 25 лет — Рашида Хайруллова Умергальеева, ответственный секретарь. В День печати нам приятно вспомнить о наших ветеранах журналистского дела, ветеране войны и труда Идрисе Абдулкаримовиче Туляшеве, много лет проработавшем в редакции, Рашире Гиматовиче Насырове, старейшем общественном корреспонденте.

Для нас, журналистов, прошедший год знаменателен тем, что именно в этот день мы отметили и 300-летие Российской печати, что можно назвать восстановлением исторической справедливости. С первых шагов существования российские газеты были пропагандистами политики государства, а подчас и организаторами общественного мнения в пользу государственных реформ, в пользу защиты национальной самостоятельности и независимости.

Республика Башкортостан среди субъектов РФ считается наиболее насыщенным

Р.Имангулов,
председатель первичной
организации Союза
журналистов РБ и РФ.

Люди нашего села

"ТРУДИТСЯ НА СОВЕСТЬ"



— так говорят руководители и специалисты СПК "Новый путь" о доярке родильного отделения Новозирганской молочно-товарной фермы Зульфиye Камиловне Тукбаевой. Хотя дояркой работает всего три года, на ферме она не новичок — в свое время ухаживала за телятами, также выделялась старательностью, добросовестным отношением к своему делу. В коллективе Зульфиye Тукбаеву уважают не только за хороший труд, но и за то, что она примерная мать пятерых детей.

Фото Р.Имангулова.

ПРИКАЗ военного комиссара Хайбуллинского района "О проведении первоначальной постановки на воинский учет граждан 1987 года рождения"

8 января 2004 года

с. Акъяр

§1

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" с 13 января по 31 марта 2004 года объявляется первоначальная постановка на воинский учет граждан 1987 года рождения по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан.

§2

Постановке на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1987 года включительно постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших возрастов не прошедших по различным причинам постановку на воинский учет ранее.

§3

Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны прибыть на призывающей пункт военного комиссариата района по адресу: с.

Акъяр, ул. Акмуллы, 2, в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность и указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу 22 января 2004 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§4

На основании Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" руководители предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны освободить граждан, подлежащих постановке на воинский учет, на время необходимое для этого и обеспечить их своеевременную явку в военный комиссариат района.

С.Мызников,
и.о.военного комиссара
Хайбуллинского района,
майор.

Калейдоскоп новостей

В четверг Центризбирком России официально зарегистрировал первого кандидата на предстоящих президентских выборах в России. Им стал представитель Либерально-демократической партии Олег Малышкин.

С 1 января при приеме на работу в организациях обязаны заводить трудовые книжки нового образца.

Уфимский мясоконсервный комбинат вошел в число лидеров продаж в RTS Board (по зарегистрированным в системе сделки) в декабре 2003 года. Объем сделок составил 200 тысяч долларов США.

С 1 января 2004 года вступил в силу новый Федеральный Закон "О связи", согласно которому информация об абонентах, имеющих квартирные телефоны, будет размещаться в спарочочной службе "09" только при наличии письменного заявления владельца.

Объявлен конкурс работ на соискание премий Президента Российской Федерации в области образования и премий Правительства Российской Федерации в области образования за 2003 год. Как сообщили в Минобрзования республики, на первую премию могут быть выдвинуты работы, открывающие новые направления в области педагогической науки, инновационных разработок и технологий обучения.

Для приверженцев религии пророка Мухаммеда священная для всех мусульман книга выпущена в цифровом исполнении.

Устройство размером с ладонь дает возможность читать Коран и слушать его прочтение в исполнении богословов на арабском, английском и французском языках. В диконике есть встроенный переводчик с использованием этих языков. Верующие могут выбирать в меню любую из интересующих их 114 сур Корана.

(По материалам республиканской печати)

Истины

Человек находит для оправдания своих действий любую причину, кроме одной, для своих преступлений — любое оправдание, кроме одного, для своей безопасности — любой повод, кроме одного: а этим одним является его трусость.

Шоу Джордж Бернард.

Календарь

Дата Восход Заход Долгий

13 9.34 17.15 7.41

14 9.33 17.17 7.44

последняя четверть

Даты

86 лет назад в составе Наркомата социального обеспечения был создан отдел охраны материнства и детства, который начал организацию женских и детских консультаций, яслей, садов, домов матери и ребенка.

Знаете ли вы, что...

Самым болтливым попугайчиком был Спарки. Он выучил 531 слово, 383 предложения и 8 детских песенок и стал победителем в конкурсе говорящих попугайчиков, проводившемся Би-би-си в 1958 году.

Один из старейших жителей села Байгускар Хасан Гумерович Давлетбердин 13 января наступившего года отмечает 80-летие со дня рождения. Аксакалу сегодня приятно сознавать, что, в буквальном смысле слова, полсела — это его корни, его родственники. Не мудрено, что в этот день желающих за руку поздравить юбиляра будет немало.

Хасана Гумеровича можно с полным правом назвать патриотом своего края, ведь родился и вырос он в селе Байгускар, где живет и по сей день, вся его трудовая биография тесно переплется с историей местного колхоза. Это нетрудно заметить, пролистывая трудовую книжку ветерана, в которой записано, что лишь год-два он проработал инженером и доставщиком, а в остальное время — исключительно бригадиром.

Несмотря на возраст, Хасан Гумерович под-

вижен, выполняет мелкие дела в домашнем хозяйстве. О себе он не любит много рассказывать, на наши вопросы отвечал кратко и немногословно.

Из биографии ветерана нам стало известно, что его отец Гумер также работал трактористом, а затем и бригадиром. В многодетной семье Давлетбердиных дружно росли семь детей. Хасан был самым старшим. Окончив семь классов школы, он рано начал трудиться в колхозе трактористом и комбайнером. В годы войны работал механизатором Сакмарской, затем и Самарской МТС. «Начальником станции тогда был Сульдин, который удержал меня от желания как и все уйти добровольцем на фронт», — вспоминает Хасан Гумерович, — сказав, что здесь — второй фронт, здесь я нужнее и потому нужно трудиться отдавая все-го себя...»

Хорошо помнит Хасан

— Гость в доме приносит радость, — говорит заведующая приютом Т.И.Журавлева. — Сегодня у нас радостно потому, что собрались те, кто по первому зову и просто по велению души приходили и оказывали нам помощь, те, кто в трудные минуты всегда рядом с нами. Благодаря поддержке главы администрации района Р.И.Арсланова, его заместителей Ю.Д.Сулжетдинова, А.Н.Симоновой мы провели в здании приюта капитальный ремонт: заменили отопление, водопровод, полы, обои, приобрели новую мебель и многое-многое другое. При помощи предпринимателей У.Сальманова у нас на окнах появились новые красивые портьеры, Ильгиз Рахметов подарил детям новую зимнюю обувь, Юлия Сайфутдинова (магазин "Байкал") никогда не оставит детей без сладких подарков. Благодарны мы и А.Каипову, заведующему Домом быта — ремонтировать обувь, подстригать детей мы можем бесплатно, за остальные услуги с нас берут только 50% их стоимости или только стоимость материала. Национальные костюмы для детей помогли пристроести А.Р.Кашкаров, по просьбе заведующей РОО Р.Р.Аллагуловой женщины района вяжут для наших ребятишек шерстяные носки, Р.С.Галимов (муниципальное образование Акъярский сельсовет) помогает в устройстве мальышей в детский сад, постоянно интересуется нашей жизнью, проблемами. Неоценима помощь приюту руководством Бурибаевского ГОКа — канцелярские и школьные товары, банные полотенца, путевки в ДОЛ "Березка", всего и не перечислишь. Будь то начало учебного или новый год — они про нас не забывают. Частый гость приюта — А.С.Шарипова. Игрушки, сладости, канцелярские товары, телефон — это ее забота о наших детях. Благодаря стараниям Асии Тимеряновны на наших детях в ОСБ открыты накопительные счета, куда переводятся их пенсии и пособия.

Всегда приходят к нам на помощь студенты Акъярского горного колледжа и ПУ-110,

Люди нашего села

80 ЛЕТ — КАК ОДИН ДЕНЬ

Счастлив тот, кто видит счастье своих детей



Гумерович годы, когда первым секретарем райкома партии работал Н.Я.Батанов, оставил о себе добрые воспоминания. Именно в те годы Х.Г.Давлетбердин был одновременно и партгорм.

Но особо яркой страницей в трудовой летописи Хасана Гумерови-

ча нужно назвать высокую награду — орден Ленина, — врученный ему в 1957 году. Лишь немногие в нашем районе удостоились такой высокой оценки труда. «В предыдущем году в колхозе получили небывалый урожай зерна, — говорит ветеран, — убрали все до

Цель мероприятия — научить детей благодарить окружающих за их добрые дела

что, наверное, главное, сама любят их. Поэтому и дети платят ей тем же.

День благодарения

ДОЛЖНЫ СМЕЯТЬСЯ ДЕТИ —

под таким девизом прошел в хайбуллинском социальном приюте для детей и подростков "День благодарения". В этот день его воспитанники благодарили тех, кто неравнодушен к проблемам нуждающихся в помощи детей, тех, кто старается помочь детям в создании нормальных условий для жизни.



большая помощь была оказана на приют в ходе Марафона хозяйствами района, фермер Н.Манукян привез детям 4 мешка моркови. Не забывает детей и имам-хатиб Акъярской мечети Юлай-хазрет. По его приглашению накануне праздника Ураза-байрам они побывали в мечети, общались с дедушками и бабушками, приняли участие в вечернем намазе.

Много простых жителей села оказывают нам посильную помощь. Сегодня я хочу сказать всем спасибо. Мы благодарны за вашу доброту, за щедрость и широту вашей души...

Да, детство нуждается в помощи. А "горькое" детство вдвое. Хорошо, что среди нас есть люди неравнодушные, готовые оказать помощь тем, кому она необходима. Хорошо, что весь персонал приюта готов заменить детям мамину заботу.

И поступки, принимать их действия не как обязанность, а как желание облегчить непростую жизнь детей, нуждающихся в помощи, думаю, была достигнута. В знак благодарности дети показали концерт: они пели, играли на инструментах, читали стихи, в заключении преподнесли каждому гостю салфетку, связанную своими руками. Этот концерт помог раскрыться не только таланту каждого ребенка, но и показал большой труд сотрудников приюта, вложенный в его подготовку.

Также в этот день воспитателю приюта М.А.Тугузбаевой было вручено удостоверение и нагрудный знак Министерства образования РБ, свидетельствующие о присвоении ей звания "Отличник образования РБ" (на снимке). Мастера-апай работает в приюте со дня его основания, она не только один из любимых педагогов у детей, но и

P.S. Пока материал готовился к печати во всех детских учреждениях района прошли Новогодние праздники. Пришли Дед Мороз со Снегурочкой и к воспитанникам детского социального приюта. В празднично украшенном зале у сверкающей огоньками и мишурой лесной красавицы-елки (подарок СПК "Акъяр") дети пели песни, водили хороводы, играли в различные игры. Ребята пригласили к себе на Новогодний праздник и детей-инвалидов из с. Акъяр, которые тоже привлекли активное участие в веселых конкурсах мероприятия. Радостный смех детей, улыбки на их лицах стали наградой тем, кто готовил этот праздник, а привычные сладкие подарки получили каждый участник новогоднего представления.

И как всегда протянули детям руку помощи, пришли поздравить с Новым годом и подарить подарки глава администрации района Р.И.Арсланов, депутат Госсобрания РБ, генеральный директор ГУП "Башмеливодхоз" Б.Н.Батанов, представители организаций "Газсервис", "Акъярмолово", коллектива СПК "Акъяр", Бурибаевского ГОКа, который помог детям не только подарками, но и деньгами, А.Т.Шарипова (ОСБ №4584) подарила детям банные полотенца и игрушки, Р.С.Галимов (МО "Акъярский сельский Совет") — торты, Ю.Сайфутдинова принесла детям фрукты. Неоценима постоянная помощь детям сотрудниками отдела социальной защиты населения во главе с его заведующей Ф.И.Нигматуллиной.

Радостно становится когда вишь оказываемые помощь, внимание, идущие от души, тем, кто в них действительно нуждается, кому они необходимы. И, я думаю, то тепло и участие, что дарят детям взрослые, вернется к ним не раз.

сыновья Ямиль — инженер, Самигулла — агроном, Рамазан, Ислам и Байрам — механизаторы, дочери Зарифа — доярка, Магира — бухгалтер. Я уверен, греет душу ветерана не меньше — благополучие каждой семьи его детей.

Как говорится в народе, каждый мужчина за свой век должен посадить дерево, вырастить сына и построить дом. Только тогда можно считать, что жизнь прожита не зря. Конечно же, Хасан Гумерович за свою жизнь посадил не одно дерево, но он может гордиться тем, что вырастил и воспитал вместе со спутницей жизни Латифой Халиковной (ныне покойной) пятерых сыновей и двух дочерей. Он сумел не только дать своим детям образование, помочь обзавестись семьями, но и построить для каждого дом. Как говорится, яблоко от яблони недалеко падает — все дети Хасана Гумеровича пустили свои корни в родном селе и связали свою судьбу с тем же колхозом, ныне СПК имени Калинина. Так,

Сегодня дети заботятся о своем отце, живет Хасан Гумерович с семьей младшего сына Байрама, сноха Райса работает в детсаде. Ветеран окружена вниманием детей, 17 внуков, есть у него и один правнук.

— Для меня это лучшая награда... — говорит Хасан Гумерович. Нам остается присоединиться ко всем добрым поздравлениям ветерана с таким замечательным юбилеем, пожелать крепкого здоровья и счастливой старости.

Ринат Имангулов.
На снимке: ветеран труда Х.Г.Давлетбердин.

Фото Ислама Узбекова.

Праздники Сказочный мир — это незабываемо

Шестеро детей удостоились поездки на Президентскую елку. Новенький автобус отряда образования накануне праздника получил очень даже кстати, в нем нашим детям было тепло, уютно. В столице встретили их радушно, разместили в санатории "Салют". Утром учащихся поджидали десятки автобусов, и цепочка потянулась по улицам города к главному зданию, где находилась праздничная елка.

Светлана Сахно.
Фото Ислама Узбекова.

Как хорошо был оформлен зал цирка. В фойе туда-сюда сновали веселые клоуны, и детей было столько! Репортеры, фотографы, телеоператоры, но, конечно, самое главное в середине зала стояла красавица Елка. От праздничной атмосферы, музыки захватывало дух. И началось... Циркачи, дрессированные зверюшки, Дед Мороз со Снегурочкой, подарки! Это было самое настоящее чудо.

Все это небольшой рассказ со слов нашей дочери Гульнар. Мы хотим выразить огромную благодарность руководству Республики, администрации района и отдела образования. Спасибо большое всем организаторам этой чудесной поездки.

От имени родителей Карим и Гульси на Тагировы. п. Целинный.



Наш разговор с заведующей отделом ЗАГСа района Р.Р.Сынбулатовой шел о их повседневной и, вроде бы, незаметной ежедневной работе.

— Рашида Рашитовна, мы встречались с вами год назад. За это время произошли какие-то изменения в работе органов ЗАГС?

— Да, у нас много нового. Например, 5 февраля 2003 года увидел свет Указ Президента РБ "О чествовании юбиляров супружеской жизни в Республике Башкортостан". За истекший период в районе 29 пар золотых юбиляров получили памятные подарки и приветственный адрес от Президента Республики и главы администрации района Р.И.Арсланова.

В целях повышения значимости обряда бракосочетания и во исполнение распоряжения Правительства Республики Башкортостан от 31.07.2003 года ввели вручение молодоженам Поздравительного адреса Президента РБ.

Также 9 июля вступил в силу Федеральный Закон "О внесении изменений и дополнений в ФЗ об актах гражданского состояния". По новому закону полномочия государственной регистрации актов гражданского состояния официально закреплены за органами местного самоуправления.

— Отдел ЗАГСа занимается не только регистрацией брака. Что можете сказать об итогах вашей работы?

— Можно сказать, что текущий год завершаем неплохо, все показатели увеличились. Например, если взять рождаемость, число родившихся за 1 полугодие на 12% больше, умерших меньше на 16%, заключено браков на 6% больше и на 8% меньше зарегистрировано актов о расторжении брака по сравнению с уровнем прошлого года.

Очень много обращений по внесению исправлений в документы, так как идет массовое переоформление пенсии умершего супруга. Сталкиваемся с такими фактами, когда в документах указаны имя, фамилия с ошибками, или данные паспорта не совпадают с данными свидетельства о смерти, или свидетельства о заключении брака, особенно это касается

правописания башкирских имен. Граждане просто не придают значения тому, где и как указаны фамилия, имя, но в последующем это создаст ряд нежелательных последствий.

— Так, если ребенку дали имя Ринат, так он и должен быть записан во всех документах, а не Ренат, как это любят делать молодежь.

С начала года к нам обратились более 20 человек, желающих изменить свою фамилию, имя

— Но и на этом ваша работа не заканчивается...

— Да, это так. Нас вол-

удается получать запрашиваемую информацию из стран СНГ.

— Есть ли желающие поменять свою фамилию на известную?

— Да, такие случаи не редкость. Бывает знаменитой фамилией пытаются изменить собственную судьбу, предполагая, что часть удачи или везения передастся им.

— Но и на этом ваша работа не заканчивается...

— Да, это так. Нас вол-

Наше интервью

ЗДЕСЬ ВАМ ПОМОГУТ

Когда в разговоре мы упоминаем отдел ЗАГСа, то невольно чаще всего думаем о свадьбах, регистрации новорожденных. Действительно, это один из самых значимых и приятных процедур, проводимых этим отделом. Однако специалисты ЗАГСа занимаются и множеством других "бумажными" делами — от исправления ошибок в документах обратившегося до перемены имени, фамилии.

или отчество, мотивирующие свое желание их неблагозвучностью или труднопроизносимостью. В большинстве случаев мы с ними согласны. Но бывает, обращаются вполне с нормальным именем, которое хотят непременно поменять. В таких случаях приходится долго объяснять, что это не так уж и просто, ведь приходится обновлять все документы. Некоторых это останавливает. Приходят женщины, которые после развода остались в брачной фамилии, но спустя время они решают вернуть добрачную фамилию. Бывают случаи, когда женщина выходящая в очередной раз замуж, меняет фамилию, и ребенок от первого брака становится единственным членом семьи со "старой" фамилией. Тогда с согласия отца можно поменять ему фамилию на новую.

Приходят и дети, которых по тем или иным причинам воспитывают не родители, а бабушки, дедушки. По закону ребенок, которому не нравится собственное имя, вправе поменять его, но с 14 лет и только с согласия родителей.

А когда родители отсутствуют, находятся в разыске или невозможно установить их место жительства это намного усложняет процедуру, ряд проблем создают дети, рожденные за пределами брака.

— ЗАГС — это такое ме-

сто, где всегда есть место чему-то необычному...

— Если говорить о необычности, то можно отметить тенденцию повышения возраста вступающих в брак. В последнее время стали создаваться семьи, где средний возраст вступающих в брак 30-35 лет. Рада отметить, что мы более осознанно стали подходить к созданию семьи. Ведь за 2002 год число зарегистрированных браков несовершеннолетних лиц сократилось в 3 раза. Обращаются и люди пожилого возраста, прожившие по несколько десятков лет вместе и теперь решившие узаконить отношения. Не редкость 60-летние женихи и невесты.

— Судя по очередям народа в вашем заведении не убывает...

Если жизнь начинается с рождения, то завершается при наступлении смерти, это одна сторона. А есть и другая сторона, где свадьба там и противоположность: разводы, расставания.

При регистрации расторжения брака ввели анонимное анкетирование, что позволяет выяснить причину разводов. Как известно, семьи, имеющие детей несовершеннолетнего возраста, для расторжения брака обращаются в суд и к нам они уже идут с решением, которое вступило в законную силу, хотя брак не считается расторгнутым, а лишь прекращенным. Только после оформления в органах ЗАГСа брак считается расторгнутым, поэтому приходится объяснять, что решение суда силу во времени не теряет, оформите тогда, когда окончательно решите, что вы не будете вместе. В результате мы видим, что многие семьи, даже после суда, продолжают вместе жить и радовать близких, бывает, что решаются на рождение следующего ребенка.

Выдаем повторные документы взамен утерянных или потерявших внешний вид, а также исправляем ошибки в свидетельствах об актах гражданского состояния. Здесь нужно отметить, что исправление неточностей увеличилось и в связи с обменом старых паспортов на новые. Другие сложности связанны с тем, что расторгнув брак много лет назад, люди не ставили соответствующую отметку в паспорт, а сейчас, обновляя паспорт, они не желают, чтобы в нем присутствовал штамп о браке.

— ЗАГС — это такое ме-

го, на котором можно говорить отдельно. В целом же, во всем и в отдельности, стараемся относиться к проблемам обратившихся внимательно, а по другому в нашей работе и нельзя.

Беседу вела С.Сахно.

Госгортехнадзор сообщает

ПРОШЛИ УЧЕНИЯ И ПРОВЕРКИ

"Башкирское шахтопроходческое управление", Октябрьский подземный рудник ЗАО "Бурибаевский горно-обогатительный комбинат".

Проведению учебных тревог на этих объектах предшествовала проверка боеготовности военизированного горноспасательного отряда (ВГСО).

4 ВГСО, находящийся в Сибае, обслуживает объекты подземных и открытых горных работ, имеет в своем составе отдельный опе-

ративный взвод и первый взвод, находящийся в п. Бурибай. Основными задачами горноспасателей являются осуществление экстренных и безотлагательных мероприятий по спасению людей, застигнутых авариями в шахтах, оказание пострадавшим первой медицинской помощи и вывод их на поверхность. Весь личный состав 4 ВГСО является высокоорганизованым и профессионально подготовленным коллективом, способным решать

сложные задачи по спасению людей и ликвидации аварий. Совсем недавно было обновлено горноспасательное оборудование и снаряжение.

Как показали учения, на всех проверяемых объектах имеются согласованные планы ликвидации аварий, предусматривающие первоочередные действия в случае возникновения аварий.

Однако были выявлены недостатки и упущения как в действиях руководителей шахт, так и в оборудовании командных пунктов по руководству ликвидацией аварий. В большей степени это можно отнести к подземному руднику "Майский", где командный пункт не оборудован в соответствии с требованиями нормативных документов, также

отмечены недостатки и в составлении самого плана ликвидации аварии. В связи с отдаленностью взвода, находящегося в п. Бурибай, на руднике "Майский" первоочередные меры по спасению людей и ликвидации возможных аварий возлагаются на членов добровольной военизированной горноспасательной команды, состоящей из работников рудника под руководством опытного работника ВГСО. Имеющаяся текучесть кадров на руднике "Майский" не позволяет полноценно заниматься подготовкой членов ДГВК в соответствии с программами подготовки. Руководству

предприятия стоит задуматься над решением этого вопроса в кратчайшие сроки.

Наиболее оснащенным и подготовленным в этом смысле оказался Октябрьский подземный рудник ЗАО "БГОК". Серьезных замечаний и упущений в ходе учений, прошедших на Октябрьском подземном руднике, не выявлено.

В целом учения прошли удовлетворительно, трудащиеся и ИТР в основном готовы к действиям по спасению людей и ликвидации возможных аварий при возникновении чрезвычайных ситуаций в шахте.

С.Мазин,
главный государственный инспектор

Строки из писем



СПЕКТАКЛЕМ "Золотая пчелка" по сказке замечательного автора Сафуана Алибекова порадовали юных зрителей района артисты Сибайского Башкирского Государственного детского театра "Султан".

Сюжет сказки очень прост, но в нем есть много поучительного. Как говорят в народе "Сказка — ложь, да в ней намек, добрым молодцам — урок". Родители отправляют сыновей в лес. Здесь они встречают косолапого Мишку, который разорил дупло в дереве, золотую пчелку, от прикосновений которой все плохое становится хорошим, больное — здоровым. Дети помогают пчелке, а в конце возвращаются домой здоровыми и невредными...

Спасибо организаторам за минуты общения со сказкой и артистам театра — за великолепную игру.

Алина Султанова,
ученица АСШ №2.

В ЗДАНИИ кинотеатра был проведен новогодний вечер. Более 200 детей, занимающихся в кружках Дома детского творчества, пришли со своими родителями отдохнуть и порадоваться. Детям было представлено театрализованное представление "Шутки сказочных героев в новогоднюю ночь", подготовленное детьми вокально-хоровой студии "Тамсылар" и их руководителем Р.Р. Вахитовой.

БЫЛИ организованы конкурсы среди вожатых общеобразовательных школ. В конкурсах на новогоднюю игру лучшей признана работа Н.Н.Ишимовой (Бакаловская ОШ), а лучший новогодний сценарий — Р.Г.Габбасовой (Ильчевская ОШ), Р.М.Намазовой (Садовая ОШ).

А.Абдуллина,
методист ДДТ.

ОГРОМНОЕ спасибо и низкий земной поклон медицинскому персоналу Акъярской центральной районной больницы за спасение жизни, при проведении очень сложной операции, нашей любимой мамочке и дорогой жене Бурмабаевой Альфии.

Выражаем искреннюю благодарность оперировавшим врачам Рахматуллиной Г.С., Семко Л.М., реаниматологу Ахтамову Р.Т., медсестре Нурублетовой М.Н., Хасановой Д.А., врачам из отдела реанимации Абдуллиной Ф.Х., Бабакуловой Б.Х., медсестрам Юлдашбаевой Г., Шаймардановой М., Мирсояновой Р., Ильбаковой А., санитаркам Баймухаметовой Ф., Янгиевой Х., Фазлыевой А., медсестрам гинекологического отделения Шагихметовой А.М., Шмелковой Ф.Н., Абдуллиной Н.А., Абсалиховой Р., Галиной М., санитаркам Валеевой А.Г., Бактыбазовой Р.Г., Суриной С., Исянтаевой Х.М., а также всем докторам, которые оказали помощь. Пусть наступивший год принесет вам только добро, счастье и все самое прекрасное. Спасибо всем!

Семья Бурмабаевых.

с. Самарское

НЕЛЕГКО пришлось Рамзие Шамсутдиновне Утяшевой создать активный класс. Два года назад она начала обучать ребяткам письму, чтению, правилам поведения в школе и дома.

Сегодня их успехи результат ее кропотливой работы: на счету у ее учащихся 12 похвальных листов, почти каждый год они занимают призовые места в школьных мероприятиях и соревнованиях. Г.Субхангулов и Л.Салаватова учатся только на отлично, Р.Рахмангулова, А.Усманова, К.Латыпов и И.Утяшев — хорошисты.

В этом году Г.Субхангулов получил 3-е место на конкурсе сочинений на тему "Цветы, мой Башкортостан", К.Латыпов стал лауреатом в номинации "Юные поэты", Л.Салаватова получила похвальную грамоту за активное участие.

Г.Усманова, З.Салаватова, Г.Рахмангулова, родители.

д. Таштагай

УЧАЩИЕСЯ Исянгильдинской школы активно участвовали в районном конкурсе стихов и кубанцов, посвященном 250-летию национальному герою Салавату Юлаеву.

В зональном конкурсе, который проходил в Подольской школе Фанили Баширова, Альфира Асфандиарова, Нурия Сафина, Юлия Исянгильдин представили членов жюри кубанцов собственного сочинения. Эти же учащиеся на заключительном этапе конкурса также выступили достойно. Альфира стала лауреатом, Фаниля заняла 1 место и именно ей доверили представить наш район на республиканском уровне. Участие на таком конкурсе для Фанили не ново. Она участница конкурса в городе Баймак, оттуда вернулась с грамотой и призом. Фаниля и в учебе, и в общественных делах на первом месте.

Г.Абдулменова,
зам. директора по УВР.

В САГИТОВСКОЙ общеобразовательной школе состоялась встреча с писательницей-поэтессой, главным редактором журнала "Башкортостан кызы" Юмабикой Ильясовой.

Она с удовольствием побывала с учениками, прочитала свои стихи. Дети охотно слушали ее, задавали вопросы, дополнили вечер своими стихотворениями, пели частушки.

Эта встреча оставила незабываемые впечатления.

Дильбар Каипова,
ученица VIII класса.



13 января 2004 г.

"К НОВОЙ ЖИЗНИ"**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Коллектив и администрация Хайбуллинского МУ "ДЕЗЖХК" поздравляют Галима Гильмановича Исмагилова с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгой жизни и всех благ. Пусть будет счастье и здоровье. И пусть на все хватает сил, чтобы каждый день с любовью. Вам только радость приносит. ***

Коллектив Акъярского МУП "Теплосети" от души поздравляет пенсионера Владимира Павловича Кириченко с 65-летним юбилеем. Желаем добра, удачи и тепла. Пусть будет в вашей жизни мир и счастье, здоровье, радость и покой. ***

Коллектив хозконторы поздравляет Клару Кадировну Усманову с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия в сенной жизни. ***

Коллектив и администрация МУСП "Степной" поздравляет Валентину Ивановну Шевченко с 70-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

3490. уважаемую коллегу, добрую наставницу, дорогую подругу Нелли Дмитриевну Яблоновскую с юбилеем! Желаем не болеть, не унывать. Побольше отдыхать, покрепче спать. Потихонечку, чтоб спорились дела.

И судьба чтоб Вас хранила И была бы к Вам щедра. Примите вы огромное спасибо

За Вашу строгость и за добродусть.

Пусть в Вашей жизни радости и счастье Одной дорогой рядышком идут.

С искренними пожеланиями семья Червоченко. ***

3493. дорогое мужа, папу Файзуллу Итальмасова с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и удачи во всем. День рождения — 50, Это много или мало?

Мы желаем, чтоб на все Сил и бодрости хватало!

Жена Галия, дочери, семья Нураевых.

дорогого нашего Хасана Гумеровича Давлетбердина с 80-летием и Байрама Хасанови-

ча Давлетбердина — 40-летним юбилеем.

Желаем им крепкого здоровья, долгой жизни, счастья и благополучия, успехов во всем. Сноха, жена Райса, дочери Ольга, Галия, сын Байназар. ***

3481. дорогую Санию Мухаметовну Рыскулову с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья и семейного благополучия.

Коллектив учителей Юлбарсовской СОШ. ***

3487. дорогого мужа, отца, тестя Фарита Халиловича Искужина с 50-летним юбилеем.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, большого счастья и долгой жизни.

С поздравлениями жена, сыновья, дочь, зять, внук. ***

дорогую сноху, жену, маму Гульнур Мухаряновну Усманову с днем рождения.

Желаем тебе в работе — вдохновения, В кругу семьи тепла и добродетели.

Среди друзей — любви и уважения,

А в жизни — сбывающейся мечты.

С искренними пожеланиями мужа, дочери, семьи Усмановых и Рыскуловых. ***

3486. любимую, дорогую маму, жену, свекровь, бабушку Марват Ахметгалимовну Нигаматову с юбилеем.

Сегодня день рождения твой, Дай Бог тебе хорошего здоровья.

Пускай в семье твоей живет покой, Согретый счастьем, радостью, любовью.

С искренними пожеланиями мужа, сыновья Рустам, Ильдар, снохи Гульнара, Айгуль, внуки Руслан, Ильнур. ***

3492. дорогую супругу, маму, тещу Мадину Мухаметгалиевну Кудаеву с 70-летним юбилеем.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

С искренними пожеланиями мужа Хурмат, дочь Лилия, зять Сайт. ***

дорогого зятя, отца Орынбасара Оразаевича Ердинбекова с 45-летием.

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут стороны, Мы всегда будем рядом с тобой.

Семьи Каиповых, Абдрахмановых, Зариповых, дети. ***

3484. нашу любимую дочь, ма-

мочку Гульемеш Шафкатовну Кудаеву с юбилеем.

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы.

Душевного богатства и здоровья.

Желаем мы от всей души.

Мама, дочь Эльвира, сын Радимир. ***

3503. дорогого Хасана Гумеровича Давлетбердина с 80-летним юбилеем.

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

От имени родных dochь Магира, зять Вакиль д. Байгускар. ***

3504. дорогого зятя Фуата Фаритовича Байгускарова с 25-летием.

Желаем счастья, здоровья и успехов в делах.

Теща Роза, тесть Ишкильде, Зухра, Зифа. ***

3469. дорогую Салиму Акзамовну Абдульманову с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Файрушины. ***

дорогих нам сестер Санию Мухамадеевну Рыскулову (д. Юлбарс) и Клару Кадировну Усманову (с. Акъяр) с прекрасным юбилеем.

Желаем сибирского здоровья, кавказского долголетия.

Желаем Вам в работе вдохновения,

В кругу семьи тепла и добродетели.

Среди друзей — любви и уважения.

А в жизни — сбывающейся мечты.

С поздравлениями семьи Аккужиных, Тукбаевых.

г. Нарьян Мар, с. Акъяр, п. Бурибай, с. Терекла Архангельского района. ***

3456. дорогое, любимого сына, мужа, отца Василия Павловича Завгороднего с 40-летним юбилеем.

Пусть будет крепким у тебя здоровья,

Пусть будут радость и покой. А если будет очень трудно, То знай, что мы всегда с тобой.

Родители, жена, дети. ***

дорогую и любимую жену, маму Лилию Рахимьяновну Муртаеву с юбилеем.

Будь всегда ты с нами, дорогая.

Всей душой заботясь и любя,

Об одном просим тебя, родная,

Будь здорова, береги себя.

Муж Ринат, дочь Ралина и сын Булат.

метина, к Буранбаевой Р.У.

3475. ГАЗ-66 (дизель) и новый дом в с. Акъяр.

Тел. 2-10-10.

3474. КРОВАТЬ, шкаф.

Тел. 2-14-00.

Разное

3494. ЗАКУПЛЕМ кожсыре (шкуры КРС и мелкого скота).

Адрес: с. Акъяр, ул. Акмуллы, 6, тел. 2-15-66.

3483. УТЕРЯННОЕ водительское

удостоверение категории "ВСДЕ" серия 02 Н 0000657, выданное 29 декабря 1999 г. на имя Минко Анатолия Николаевича, считать недействительным.

Вспомните в этот день его с нами те, кто знал, уважал и любил. Спи спокойно, сынок, пусть земля будет тебе пухом.

Родители Валерий и Савар Теляевы.

3485. КОБЫЛА 3,5 лет вместе

с брачными, санями и телегой. Цена договорная.

Обращаться: с. Подольск, ул. Ах-

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №4584**СБЕРБАНКА РОССИИ**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА:

вакантную должность бухгалтера.

должность юриста (на время декретного отпуска). Предъявляемые требования: — высшее образование, возраст — до 35 лет.

Тел. для справок 2-12-68.

Обращаться в Хайбуллинское отделение №4584 Сбербанка России по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, 16.

А также арендует 3-х комнатную квартиру на 2004 год (желательно в центре, 1 этаж) или производственное помещение.

Лицензия № 1481 от 20.06.1991 г.

ОАО "ОРСКИЙ ЭЛЕВАТОР" закупает зерно: пшеница твердая 1кл. — 4800 руб., пшеница твердая 2кл. — 4600 руб., пшеница твердая 3кл. — 4400 руб., пшеница твердая 4кл. стекл. «60» — 4100 руб., пшеница мягкая 2-3кл. стекл. «60» — 3900 руб., пшеница мягкая 3кл. стекл. «60» — 3700 руб., пшеница мягкая 4кл. стекл. «60» — 3500 руб., пшеница фуражная — 3700 руб., ячмень 1кл. и 2-2800 руб., рожь продовольственная — 2500 руб., просо — 2000 руб., овес — 1500 руб.

Элеватор ведет прием и расчет за зерно "день в день" с 9 до 18 час.

Выходные суббота и воскресенье. Также оказывает услуги:

♦ По хранению, сушке, подработке зерна (хранение бесплатно).

♦ По доведению зерна до семенных кондиций и хранению их до мая месяца

♦ По помолу пшеницы в муку 1 сорта с гарантнейшей качества (с 1000 кг физического веса пшеницы выход муки 530 кг).

Адрес: г. Орск, ул. Элеваторная, 1, тел.: 8(27) 44-65-52.

ИНН 5616001272

АКЬЯРСКИЙ ГОРНЫЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет набор слушателей на следующие платные курсы:
— пользователь ПЭВМ (2 мес.);

— подготовительные курсы по математике и русскому языку для учащихся 9 кл., (6 мес.).

Форма обучения: "Пользователь ПЭВМ" — вечерняя; "Подготовительные курсы" — воскресная (по субботам и воскресеньям).

Начало занятий: "Пользователь ПЭВМ" — по мере комплектования групп с 16 января; "Подготовительные курсы" — с 16 января 2004 года.

За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. С.Юлаева, 12, тел. 2-24-22.

Лицензия МО №А 091963 от 28.08.2003г.

Администрация.

Принимите благодарность

3491. Коллектив и учащиеся Федоровской средней школы выражают огромную благодарность частному предпринимателю Н.А.Абдрахмановой за финансовую помощь в проведении новогоднего карнавала.

Поздравляем Вас с наступившим Новым годом. Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Администрация школы.

Выражаем огромную благодарность коллективу СПК "Акъяр", теплосети, типографии, редакции, центральной районной больницы и другим организациям, а также всем родным, близким, друзьям, соседям, одноклассникам, которые поддержали и оказали моральную и материальную помощь в похоронах нашего сына Теляева Венера.

Мать, отец, сестра, брат, зять и все родные.

Выражаем искреннюю благодарность и признательность коллективам ПУ-110, МПМК, Хайбуллинской "Сельэнерго", ДРСУ, родным и близким, друзьям и всем тем, ктооказал поддержку в похоронах отца, тестя Кусякова Рахимьяна Рахматулловича и разделил боль утраты.

Буранбаевы.

3479. Выражаем огромную благодарность председателю СПК "Акъяр" И.Р.Бухарбаеву, бригадиру Р.В.Байгускарову, родным, соседям за оказанную помощь в похоронах сестры, тети Султангужиной Бадерниси Салимьяновны.

Дамир Аккускаров.

Коллектив Хайбуллинского РЭС ОАО "Башкирэнерго" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти работника ООО "Энергосбытовая компания" Варганова Николая Александровича и разделяет горечь утраты.

Администрация и профком Акъярского РУФПС выражают искреннее соболезнование Ибраховой Г.Я. по поводу смерти мужа.

Выражаем глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу безвременной кончины Кусякова Раҳимияна Рахматулловича и разделяем горечь утраты.

Гильмуллины.

Администрация и профком Хайбуллинского ДРСУ выражают искреннее соболезнование Рамиле и Раису Буранбаевым по поводу смерти отца и матери.

Кусякова Раҳимияна Рахматулловича и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.